
Les outils de vidéo projection interactifs NUM 0301 - TP 2-2

Objectifs : Masquer son écran
 Dévoiler son écran
 Modifier l’affichage

Avec un rétroprojecteur, il est possible de cacher une partie de l’affichage, un simple morceau de papier 
faisait l’affaire. Cela devient beaucoup plus difficile avec un vidéoprojecteur ! Il existe des solutions ...

Etape 1 : votre document

Créez un nouveau document, créez une première page vierge et enregistrez le document en le nommant 
TP12.

Etape 2 : une image dans la page

➔ Ouvrez votre explorateur de fichiers, mode fenêtré

➔ Localisez l’image nommée Perspective1.jpg .

➔ Glissez-la dans votre page Workspace

➔ Avec l’outil Ligne   , tracez une verticale passant par
le milieu de l’allée photographiée, trait fin, noir

➔ Si une verticale est trop dure à tracer à
la souris, vous pouvez toujours prendre
l’outil Equerre de la Boîte à outils 

Etape 3 : une seconde page

➔ Ouvrez la Trieuse de pages et sélectionnez la page

➔ Ouvrez le menu de la Trieuse de pages et sélectionnez Créer une page dupliquée

Votre document contient maintenant deux pages strictement identiques

➔ Sélectionnez la première page

Etape 4 : un joli cache

➔ Dans la Boîte à outils, sélectionnez Rideau 

Un cache noir, le rideau, masque totalement l’écran. 

Le rideau dispose de « poignées » pour le 
redimensionner.

4 poignées de bord pour 
manipuler le rideau

4 poignées placées aux coins pour 
étirer le rideau

➔ Disposez le rideau pour masquer la partie gauche de l’image, jusqu’au trait noir vertical
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➔ Sélectionnez puis supprimez l’image

➔ Enregistrez votre document, fermez Workspace

➔ Copiez votre fichier TP12.gwb sur votre cléUSB-ENT-Cloud

➔ Passez sur un des ordinateurs disponibles reliés à un VPI

Etape 5 : gestion des rideaux

➔ Ouvrez votre fichier TP12.gwb avec Workspace

➔ Enregistrez-le sous  « TP12 » et numéro de salle

Le rideau n’est plus visible, seul le trait vertical est disponible sur la page 1

➔ Vérifiez la présence de l’image sur la page 2 (si pas d’image retour au Criac et au début du TP!)

➔ Revenez à la page 1

➔ Faites apparaître le rideau et recalez-le sur le trait
vertical

➔ Passez à la page 2

La partie gauche de votre image est cachée par le rideau

➔ Utilisez l’outil Lignes, en trait rouge, pour dessiner
les lignes présentes dans l’image

➔ Amenez le rideau à droite de la ligne verticale

➔ Tracez les lignes présentes dans la partie visible de
l’image

➔ Désactivez le rideau avec le bouton     placé dans la barre du rideau, encore en dessous de la 
barre d’édition  

La couleur, unie, du rideau est réglable par

l’utilisation du bouton   alors que la
transparence, ou l’opacité, du rideau est

aussi réglable par l’intermédiaire du curseur suivant : , opacité à 100 % à gauche, 
transparence à 100 % à droite

La ligne verticale ressemble furieusement à un axe de symétrie !

Toutes les parallèles se coupent au même point !

Enregistrez et exportez votre document.
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